

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA CARRILLO, 1
Apartado de Correos, 54
25 ejemplares 1'75 ptas.

El Liberal

MURCIA

MURCIA: Un mes..... 2 ptas.
PROVINCIA: Trimestre..... 6
EXTRANJERO: Trimestre..... 15
Número suelto, 10 ctmos.

Temas locales

Una tradición en decadencia

Las procesiones de este año

Vuelve Murcia en estos días a revivir una de sus más señaladas tradiciones: las fiestas de Semana Santa. La ciudad, envuelta en los efluvios primaverales, dotada de las galas magníficas que la naturaleza le prodiga, se transforma en lugar de atracción y de actualidad, como uno de los puntos que mayor sugestión ofrecen a España.

Sin embargo, esa tradición está a punto de quebrantarse gravemente. Con toda lealtad hemos de exponer la impresión poco favorable que este año nos van dejando las clásicas procesiones murcianas.

Hemos notado, tanto en la del lunes como en la de ayer, algo que las diferencia de las de los años anteriores. La República ha separado la Iglesia del Estado y como consecuencia de ello ha retirado al elemento oficial; pero hay que convenir en que las autoridades no aportaban a las procesiones ninguna esplendor, ya que la presidencia se sustituye con otros elementos representativos.

Lo que nosotros hemos observado y al pueblo, naturalmente no se le escapa, es cierta desorganización, cierta falta de entusiasmo, cierta desgana, que repercute en el éxito de esas fiestas religiosas, que por su popularidad y por su prestigio, afectan a Murcia en sus intereses y en su espíritu.

Comprendemos que los acontecimientos políticos pueden constituir para cierto sector una tasa en los entusiasmos; pero deben comprender que la República ha dado toda clase de facilidades para que esa tradición no se rompa. Se han autorizado las procesiones y se ha garantizado el orden. Las autoridades le han prestado todo el apoyo que podían prestarles y el pueblo, comprometido con ese valor tradicional, las acoge con entusiasmo y respeto.

Por eso no vemos la razón de esa decadencia que hemos observado, incluso en el descaído arreglo de algunos pasos. Ahora, más que antes es lamentable cualquier descaído, porque suprimidas las procesiones en muchas provincias, las de Murcia pueden despertar mayor interés ya que gozan de justa fama.

Antes de que se pueda acentuar ese descenso hay que meditar bien lo que se hace. Si las procesiones siguen saliendo, cosa que deseamos porque el pueblo, sin distinción de ideales, gusta de ellas, unos por espíritu religioso y otros por cariño a lo tradicional y a lo que tengan de emoción estética, han de ser cuidadas y perfeccionadas en lo posible; pero ni a Murcia ni a los que las organizan conviene celebrarlas en precario. Bien sabemos que aún resultan lucidas y brillantes; pero apuntamos esas deficiencias por si suponen un síntoma revelador.

Tribuna libre

Sobre el impuesto de tabullas

Creo nuestro Ayuntamiento que es propietario de las acequias madres. Esto es un error que toma su origen en los tiempos de la Dictadura. Hay razones infinitas para demostrar el error, pero será suficiente una.

El Ayuntamiento no actúa sobre las acequias madres, ni sobre nuestros riegos en uso de facultades municipales. Preside los Juntamentos y el Consejo de Hombres buenos y manda las acequias mayores, como parte de un organismo creado por nuestras Ordenanzas de riegos.

Conforme a estas, la jurisdicción del Ayuntamiento se extiende a los términos municipales de Alcantarilla y Beniel. Y es admisible que un Ayuntamiento, como tal, tenga jurisdicción fuera de sus términos?

¿Puede incluirse en el presupuesto de Murcia un gravamen sobre las tabullas de Beniel y Alcantarilla? Es evidente que no; y en consecuencia se impone otra pregunta. ¿Es justo, que utilizando las tabullas de Beniel y Alcantarilla para sus riegos nuestras acequias madres, queden exentas del pago de sus monedas?

El Ayuntamiento, en su carácter de tal, no posee otras facultades que las reguladas por el Estatuto. Pero como parte del organismo regido por nuestras Ordenanzas tiene los derechos y deberes que estas le reconocen; y nada más.

Ese gravamen sobre tabullas, será lícito si se reúne un Juntamento

general de toda la huerta y lo acuerda. Es inverosímil que esta verdad primaria, patente a los ojos, no la hayan considerado el Asesor o asesores jurídicos del Municipio murciano.

El Ayuntamiento debe cobrar a los regantes todos los gastos que los riegos le originan, incluidos sueldos de los empleados del negocio de los riegos, porque es injusto que abonen todos los contribuyentes, por igual, lo que no se destina al provecho de todos.

Pero esos ingresos han de lograrse cumpliendo las Ordenanzas. Es necesario, para que sean legales, que lo acuerde el Juntamento de toda la huerta desde la Contrapareda. Si lo niega, será contestación digna renunciar a toda intervención en los riegos.

Creo que la orientación del Ayuntamiento buscando en la riqueza de nuestra huerta una fuente de ingresos, mediante reparto por tabullas, es acertada, siempre que el reparto sea equitativo.

He escrito estas líneas porque me exasperan las constantes equivocaciones de algunos técnicos, culpables de casi todos los desaciertos tradicionales en aquella Casa. Este impuesto, así concebido, será un nuevo pleito perdido.

Vicente LLOVERA

Del Gobierno civil

El Presidente llegará el domingo a las tres y media

Al recibir el gobernador civil a los periodistas les manifestó que acababa de celebrar una conferencia telefónica con el ministro de Obras públicas, el cual le había manifestado que el tren especial en que hará su viaje a Murcia el Presidente de la República llegará a nuestra ciudad a las tres y treinta y cinco de la tarde.

Anció el señor Peñaranda que el señor Prieto le había dicho que luego le llamaría nuevamente para darle detalles de las personas que vendrán acompañando al señor Alcalá Zamora, por lo cual el gober-

nador manifestó a los periodistas que en caso de que hubiera alguna noticia más relacionada con el viaje del jefe del Estado, la comunicaría a los periódicos.

La nivelación de las acequias
Luego habló el señor Peñaranda de los incidentes ocurridos el día anterior en la Puzmarina y la Contrapareda, con motivo de las protestas de los huertanos con motivo de las obras de nivelación que se están realizando en las acequias.

Dijo que, afortunadamente, las noticias que habían circulado por

Superficie de la actualidad

Otra tontería : : : :

Albiniñana ha escrito otro artículo. Lo titula «Bajo el signo del hambre» y dice en un párrafo: «Nadie tiene dinero, ni encuentra la forma honrada de ganarlo».

Eso es hablar. Aquí ni los obreros, ni los técnicos, ni los empleados ni los escritores, ni los médicos, ni los profesores ni nadie se gana la vida honradamente.

Todos estamos envilecidos según ese terrible diagnóstico.

Los únicos que por lo visto ganaban su pan con honradez eran aquellos legionarios que él capitaneaba para asaltar redacciones y disparar contra serres indefensas. ¡Pobre hombre!

Todavía : : : : :

Con motivo de la próxima visita del Presidente de la República, dice «El Tiempo» se limpian con urgencia aquellas lápidas, que como las del Conarste, Palacio Episcopal, Hospital, etc., se hallan en lamentable estado de suciedad.

De acuerdo, colega; pero pues los a quitar basura, ¿qué vamos a hacer con ciertas calles? Porque hay algunas que están como para taparlas y prohibir el paso del público.

Todavía estamos a tiempo.

La urbanización y el derrochismo : : : : :

Nos hace gracia que haya quienes se molestan cuando pedimos que se arreglen y limpien las calles, y todavía más,

cuando nos dicen que pedir eso es hacer derrochismo.

Hay que ver la suerte de los vecinos de Murcia. Encima de las molestias que tienen que aguantar por el mal estado de las vías, les llaman derrochistas. Así da gusto.

La prenda de moda

Los sastres de la localidad están de enhorabuena. En todas las sastrerías se trabaja a marchas forzadas en la confección de prendas de etiqueta. Con frecuencia se ve entrar y salir de los talleres a innumerables ciudadanos que van a encargarse o probarse un «smoking».

Para algunos es una solución; tantas veces han cambiado de chaqueta que el «smoking» está muy indicado.

Temas locales

Un comunicado de los concejales radicales

Se nos envía el siguiente comunicado:

«Si la opinión popular es siempre para todos respetable, aún debe inspirar mayor respeto y consideración para los hombres públicos que solicitaron sufragio y se vieron favorecidos con su confianza.

Los que suscriben, ocho de los nueve concejales que constituyen la minoría radical del Ayuntamiento de Murcia se oren en el ineludible deber de dirigirse a la opinión para expresar, con gesto definitivo, su última palabra en el llamado pleito radial, de todos conocido y por todos comentado.

No pretende esta minoría hacer historia de los acontecimientos que justifican su actitud y resolución; rehusa también fatigar la atención del pueblo, a quien se dirige, señalando actuaciones, a su juicio equivocadas, en la dirección de la política radical de Murcia. Pero sí tiene que hacer constar aún con profundo sentimiento y harta violencia, por el cariño y consideración que siempre tuvo para el bondadoso jefe de los radicales murcianos, señor Rivera, que hoy disiente totalmente de las orientaciones que dicho señor marea al partido y declina toda la responsabilidad que de ellas pueda dimanar.

Dejar de acatar la dirección del señor Rivera no implica tibieza en nuestras actividades y menos aún, riqueza en el ideal que sustentamos; por el contrario, es una exaltación de nuestros anhelos y del amor que tenemos a la política radical, lo que inspira nuestra actitud.

Siempre propugnamos porque imperase la mayor armonía y la más estrecha penetración entre los componentes de nuestro partido, disciplinados en la voluntad de las mayorías, cual corresponde a un régimen esencialmente democrático; por ello estamos dispuestos a acatar siempre los dictados de esa soberanía.

Entre tanto, por estas líneas, ya puede saber a qué atenerse la opinión, que ha de ser quien en última instancia falle el llamado pleito radical.

José Cardona Serra, Antonio Pasoual Murcia, José García López, Pasoual de Ayala y Ros, Francisco García Vilalba, José Galán Gil, Luis Oñate Nicolás y Juan de Dios Hernández Román.»

Nosotros, que sentimos viva simpatía por todos los partidos republicanos, lamentamos estas divisiones que van en perjuicio de la obra que deben realizar las fuerzas de la República. En bien de la unidad, confiamos en que desaparecerán esas divergencias, dañosas casi siempre para las organizaciones donde se producen.

Las fiestas de Semana Santa

La procesión de la Preciosísima Sangre

Anoche salió del templo de Nuestra Señora del Carmen la tradicional procesión que organiza la Cofradía de la Preciosísima Sangre.

Es esta una de las más populares procesiones de Semana Santa. Los trenes iban adornados con profusión de flores naturales y luces, aunque algunos iban pobres de iluminación.

En la comitiva figuraban Comisarios de las Cofradías de Nuestro Padre Jesús Nazareno y de la Concepción del Santo Sepulcro.

El enorme gentío que presenció el paso de la procesión lo hizo con todo respeto, no habiendo ocurrido incidente de ninguna índole.

Alrededor de las once de la noche la procesión regresó al templo.

La procesión de Jesús Mañans, festividad de Viernes Santo, a las 6 en punto, saldrá de la Iglesia de Jesús la renombrada procesión que anualmente organiza en esta fecha la Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno, en la que figuran las más portentosas creaciones del genio de Salicillo.

Los pasos que figuran en este religioso cortejo, que por sí solo justifica la fama de las procesiones murcianas, son los siguientes:

«La Cena». Camarero, doña Sacramentos Zarradona, de Soubrier. «La Oración del Huerto». Camarero, don Angel Gairao Girado. «El Predicamiento». Camarero, don Juan Antonio Marin Salazar. «La Verónica». Camarero, don Enrique Fontes Fuster.

«La Caida». Camarero, don Emilio Díez de Revenga. «El Cristo de los azotes». Camarero, don Ramón Rentero García. «Nuestro Padre Jesús». Camareras, las religiosas M. M. Agustinas. «San Juan». Camarera, doña Sacramentos Zarradona de Soubrier. «La Dolorosa». Camarera, doña Teresa Malo de Molina, de la Cierva.

Delante del titular figurará un coro de niñas vestidas de Nazareno cantando el miserere compuesto para esta procesión por el Padre Samuel Prats.

Terminó su conversación con los periodistas diciendo que para el mantenimiento del orden en aquellos lugares habían sido enviados 56 guardias civiles, y que creía que no se producirían nuevos incidentes de ninguna índole.

Suscríbese a LA MODA PRACTICA

El viaje del Presidente a Murcia

Madrid.—El ministro de Obras públicas ha dicho a los periodistas que había cambiado impresiones con el subdirector de la Compañía de M. Z. y A. para ultimar detalles sobre el viaje del presidente de la República a Murcia.

Dijo que el tren saldrá de Madrid a las ocho de la mañana para llegar a Murcia a las tres y media. El tren especial solo se detendrá en las estaciones de Alcazar de San Juan, Albasete y Chinchilla.

Las Fiestas de Primavera

Al fin hay corrida

Los incidentes ocurridos con las subastas celebradas para el arrendamiento de la Plaza de Toros han ocasionado un sensible retraso que ha hecho bien dificultosa la organización de la corrida de Pascua de Resurrección.

Sin embargo, con buena voluntad se vencen todos los inconvenientes. La empresa arrendataria de nuestro coso taurino último ayer tarde el programa, cuando ya se aseguraba en las tertulias y centros de reunión que se había desistido de dar la corrida.

La corrida tendrá lugar el domingo de Resurrección. Se lidiarán seis toros de Contreras y actuarán los ases de la torería Manolo Bianvenida, Laserna y El Estudiante.

Celebramos que hayan sido vencidas todas las dificultades y deseamos un buen éxito de taquilla a la empresa que se ha aventurado a correr este albur.

De provincias

Dos casas de labranza incendiadas

22, a las 3 t. Toledo.—Comunican de Navarromosa que esta mañana se recibió en el cuartel de la guardia civil aviso de que en la casa de labranza llamada «La Moscura» se había declarado un incendio.

Rápidamente salieron para el lugar en que se encuentra enclavada los guardias y varios vecinos para contribuir a la extinción del incendio, encontrándose al llegar que otra casa de labor próxima, llamada «Cuatro Caminos», también estaba ardiendo.

Los guardias y los vecinos procuraron sofocar ambos siniestros, que se cree que han sido intencionados.

El día en Barcelona

Comerciante atracado

23, a las 3 t. Barcelona.—Esta mañana cuando se encontraba abierto el establecimiento de volatería que Antonio Navarrón tiene establecido en la calle de Margarit, se presentaron dos desconocidos que solicitaron hablar con el dueño.

Pasaron al comedor, donde se encontraba, y estuvieron hablando con él en plan de clientes. Cuando Antonio se encontraba más distraído, mostrándole un pájaro, uno de los desconocidos le asestó por la espalda un terrible golpe en la cabeza, que lo derribó al suelo sin sentido.

Luego se apoderaron de su cartera, en la que llevaba 1.400 pesetas, y se dieron a la fuga.

Programa de fiestas cívicas

Anoche se celebró en el Gobierno civil una reunión de autoridades para ultimar definitivamente el programa de festejos cívicos.

El programa quedó redactado así: Día 27.—Recebimiento del presidente de la República, a las tres treinta de la tarde.

El señor Alcalá Zamora se detendrá unos minutos en el Colegio mayor desde el que presenciara el desfile de las tropas.

Después se trasladará al Ayuntamiento donde se celebrará una recepción. Mas tarde asistirá a la corrida de toros.

Por la noche acudirá al Teatro Romea a la Fiesta literaria. Terminada esta asistirá al Casino al baile que se ha de celebrar en su honor.

Lunes.—28 a las diez de la mañana cabalgata del Bando de la Huerta. A las once visitas a la vega y a la Estación Sericolea. Por la tarde visitas a las imágenes de Salzillo. A las diez comida de gala en el Ayuntamiento y al final cremación de la Sardina.

Martes 29.—A las ocho de la mañana salida para Camarillas para colocar la primera piedra del pantano.

Por la tarde asistencia del presidente a la Batalla de Flores y al baile del Romea. Después, despedida del Presidente.

La vida en Madrid

El entierro del secretario de la Sociedad de Albañiles

23, a las 3 t. Madrid.—A las tres de la tarde ha tenido lugar el entierro del secretario de la Sociedad de Albañiles «El Trabajo», que como se sabe fué asesinado.

En las inmediaciones del Depósito judicial se congregó una gran multitud, que imposibilitaba el tránsito por aquellos lugares.

El cadáver del desgraciado Manuel Jaime fué sacado a hombros de cuatro compañeros. El féretro iba materialmente cubierto de flores y coronas enviadas por la Sociedad de Albañiles «El Trabajo», la Casa del Pueblo, la Agrupación Socialista, la Juventud Socialista, la Sociedad de Edificación y otras.

Abrieron marcha a la fúnebre 30 mitiva guardias municipales a caballo, a los que seguían los jóvenes socialistas, cogidos del brazo, que cuidaban de la organización del desfile.

El fúnebre cortejo siguió el mismo itinerario que el del entierro de Luis Fernández, que como se sabe también fué asesinado.

En el cortejo figuraban millares de obreros, pudiendo decirse que todo el mundo de Construcción ha pasado para asistir al entierro de su compañero.

También figuraba en el acompañamiento la mayoría de los miembros de la minoría socialista parlamentaria.

Sobre el derribo de una Iglesia

La Academia de Bellas Artes ha pedido que no sea derribada la iglesia de las Calatravas.

FINANCIERAS

BOLSA

Cotización del día 23

Amortizable 5 por 100.	63 75
Amortizable 4 por 100.	00 00
Interior, 4 por 100.	000 00
Banco de España.	005 10
Tabacos.	000 00
Francos franceses.	52 10
Libras.	48 40
Dólares.	13 27
Liras.	88 80
Francos suizos.	256 30



LOS DESCONTENTOS
EL HOMBRE DE LA CIUDAD.—Este agua es bonísima para la agricultura. ¡Qué lástima que sea tan mala para el reumat!

El señor Díez de Revenga ignora que se proyecte el traslado del Tribunal Tutelar de Menores

El presidente del Tribunal Tutelar de menores de la provincia, señor Díez de Revenga, nos dirige la siguiente información acerca de la pregunta que hace unos días formulamos sobre el posible traslado de dicho Tribunal a otra población. Dice así: No tengo noticia alguna, oficial ni particular, de que se pretenda, ni se proyecte, el traslado del Tribunal Tutelar de Menores, que reside en esta capital, a otra población de la provincia. Además, con arreglo a las disposiciones, declaradas vigentes por el Gobierno de la República, que tratan de no lo considerar posible. La actual legislación sujeta a la posibilidad de que existieran Tribunales en las cabezas de partido, además de la de la capital de la provincia. Pueden, sí, existir Secciones, en determinadas poblaciones, con dependencia del Tribunal provincial. Recientemente, la Junta local de Protección a la Infancia de Cartagena ha solicitado, por conducto de este Tribunal, del Consejo Superior de Protección a la Infancia, la constitución de la Sección; esta petición se elevó con el informe favorable que merecen la importancia de la ciudad hermana y su localización a todos los problemas de la beneficencia pública; y pendiente de resolución se halla. El día 11 de los corrientes se presentó en Murcia la señora doña Matilde Hueli, Vocal delegada del Consejo Superior, de eminente y destacada personalidad, para ejercer una visita reglamentaria a este Tribunal y a sus instituciones auxiliares. La realizó, en efecto, marchó a Cartagena donde visitó la admirable Casa del Niño y el edificio que para Reformatorio hace años construyó aquella Junta local en previsión de tener Tribunal propio para su partido judicial; y salió para Valencia a continuar la inspección. De esta visita oficial no puedo decir más que la señora Hueli cautivó a todos con sus delicadas consideraciones y con su admirable dominio de los problemas en que desenvuelve su fecunda y meritoria actividad. Ahora bien: parece completamente cierto que se prepara una nueva legislación de Tribunales de Menores que se someterá, como es natu-

Reorganización del Partido reformista

La organización del partido republicano liberal democrático de esta provincia continúa con más intensidad cada día. Se van formando comités de arraigo en todos los pueblos y muy pronto será constituida la junta provincial en una asamblea que promete tener verdadera importancia política. Podemos asegurar que a mediados del próximo mes de abril celebrará este partido un acto al que asistirá don Melquíades Álvarez. Por tratarse de un acontecimiento de importancia insertamos a continuación el comité republicano liberal democrático de Murcia, integrado por personas de verdadera representación y muchos de ellos conocidos en toda la provincia: Presidente Nacional, Excelentísimo señor don Melquíades Álvarez González Pezadas. Presidente Provincial, don Tomás de A. Arderius. Presidentes Honorarios: Ilustrísimo señor don Cristóbal Zapata García, Abogado; y don Cristóbal Zapata Sánchez, Abogado. Presidente Local, don José Masaguer Sánchez, Proprietario. Vicepresidente, don José María Espallardo Espinosa, Médico. Tesorero, don Francisco López del Toro, Comerciante y Concejal. Secretario, don Eulenterio Jiménez Piñero, Notario. Vocales: don Leoncio Saavedra Párraga, Abogado; don Faigencio Mesaguer Sánchez, Médico forense; don Carlos Espinosa Marín, Comerciante; don Emilio Clossa Valeroel, Proprietario; don José Ortiz Contreras, id.; don Guillermo Herráiz Martínez, id.; don Francisco Lera Fernández, id.; don Antonio Burrezoso Sánchez, id.; don Luis Dato Bellaga, id.; don Claudio Egea Duarte, id.; don Angel Flores Muñoz, id.; don Francisco Cadrado Alonso, Comerciante; don José Jiménez López, Decorador; don Antonio Fernández López, Proprietario; don Patricio Sánchez Monreal, obrero; don Luis Pérez Sáez, Médico; don Antonio Pastor Gil, obrero; don Francisco Fernández Martínez, Maestro de Obras; don Tirso Ayala, obrero

Una velada política en el círculo Radical del Barrio

Ante una escogida concurrencia que llenaba por completo el amplio local social, tuvo lugar el anunciado acto político en el Círculo Republicano Radical del Barrio. El señor Palazón (don Emilio), como presidente del Círculo, hizo la presentación de los oradores a quienes dió la bienvenida con palabras de gran afecto y cordialidad, expresando, al propio tiempo, su sentir por la forzada ausencia del jefe provincial del Partido, don Miguel Rivera, a quien dedica un cariñoso recuerdo. Seguidamente, entre una gran manifestación de entusiasmo, se levanta a hablar el diputado a Cortes por Cádiz, don Santiago Rodríguez Piñero. Empezó correspondiendo a los aplausos con frases de grande amor a Murcia a la que se considera ligado desde ahora como un murciano más, para, más tarde, recoger aquellos y ofrecerlos a nuestras mujeres, dignamente representadas en el acto. Con frase felicísima, avalorada por la sinceridad, aborda el tema religioso en un canto de maravilla en el que destaca la figura de Cristo tal como él la ve, cristiano, tan lejoso de cómo la presenta la hipocresía católica. Fustiga a las derechas, con gran energía, diciéndoles que equivocadas están si creen que el Partido Radical ha de servirles de cobijo para hacer el juego ante el país. Vuelve al tema religioso y, en un rescuerdo anecdótico de su vida, muestra con mil cambiantes, matizados con su gracejo andaluz, visiones grandiosas de humildad frente a la ostentación clerical. Habla de la quema de conventos en Cádiz, siendo él alcalde de aquella capital, y al describir el incendio del convento de San Francisco en el que, sólo, sin ayuda de auxiliares ni de nadie, hizo frente a los exaltados para contenerlos en sus violencias, arranca una ovación por

El cultivo del algodón

Publica también una disposición por la que se establece el programa del cultivo oficial del algodón, bajo la inspección y vigilancia del Estado, que habrán de abonar un mínimo de cien mil hectáreas en el plazo de cinco años, con inscripciones mínimas anuales de veinte mil hectáreas, y en cuyo cultivo no podrá emplearse más que aquellas tierras que reúnan condiciones para ello. Ascensos. Igualmente aparece en la «Gaceta» una orden por la que se acceden a general de división al general de brigada don Domingo Batet, y se le nombra general de la cuarta división, y otra por la que se acceden a general de brigada al coronel de Intendencia don José Meneplea. Lea usted EL LIBERAL

El oficial del ejército ruso vino a España en junio del pasado año

Madrid.—Dícese de San Sebastián que el viaje de Casanellas no ha despertado ninguna curiosidad en el trayecto hasta su llegada a Guipúzcoa. Después de salir el expreso de Madrid en el departamento se sirvió una cena, comiendo con Casanellas los agentes de policía que le acompañaban. Al llegar a Avila, Casanellas pidió café, pero no pudo tomarlo hasta su llegada a Valladolid. El expreso llegó a San Sebastián a las once de la mañana, siguiendo en él hasta Irún Casanellas y los agentes de policía. En Irún se esperó el expreso con alguna expectación. Al llegar el expreso subieron al departamento donde viajaba Casanellas, un agente de policía y un oficial y una pareja de carabineros. También acudieron periodistas y fotógrafos. Hablando Casanellas con los periodistas, pasado ya el puente internacional, éstos le dijeron: «¿Derecho a Rusia?». «Si me vieran en un vagón precitado—contestó Casanellas—acaso llegase a Rusia, sino no, ya veremos. En España hay que hacer mucho trabajo». «¿Qué piensa usted hacer?». «No tengo plan. Depende de las circunstancias—añadió— señalando a la policía francesa, que se hallaba mezclada con la española. Cuando se apeó del vagón los fotógrafos tiraron algunas placas y al hacerlo, Casanellas les dijo: «... noticias que se recibieron anoche a las ocho y media, el «Comde de Zeppelin» se encontraba de 9 grados 30 minutos de latitud Norte, y a los 27 grados 40 minutos de longitud Oeste. Las noticias particulares recibidas esta mañana de Canarias señalan la posición del dirigible en los 40 grados latitud Norte, y los 30 grados 22 minutos longitud Oeste. Laboratorio Municipal de Higiene de Murcia. Análisis del agua del río Segura filtrada y clorada. Materia orgánica expresada en oxígeno y en medio ácido... 1'65 mlig's 0,000. Amoníaco directamente... 0. Ácido nítrico... 0. Ácido nítrico... 0. Cloro en cloruro sódico... 136. Dureza total... 39,9 hidrómetros. La producción naranjera mundial. Hay que asegurar los mercados interiores. Madrid.—El periódico «Ahor» publica una información de Londres sobre la producción naranjera española y la mundial. Se dice en ella que la producción de naranja ha aumentado considerablemente en el mundo, hasta el punto de que en California se han producido en esta campaña 59 millones de cajas, y en Jaffa un millón de cajas más que en la campaña anterior. La información termina diciendo que los productores naranjeros españoles deben preocuparse ante todo de asegurarse los propios propios mercados nacionales, pues en España se consume poca fruta. LOS DEPORTES. El partido del Athletic y el Murcia. Madrid.—Se ha designado a Llovet para que arbitre el partido que el domingo se ha de celebrar entre el Athletic y el Murcia. 23, a las 11 n. Administración EL LIBERAL TELEFONO 1606

Información deportiva

A modo de pronósticos. Los partidos de la penúltima jornada de la competición ligurera tienen señalados los siguientes: Primera división: Madrid Racing (0-0). Valencia-Alavés (1-2). Arenas-Athlético (1-4). Español-Union (1-4). Donostia-Barcelona (0-2). Segunda división: Murcia-Athlético (0-4). Oviédo-Sporting (3-3). Ceita-Betis (1-3). Sevilla-Coruña (2-4). Cataluña-Castellón (no celebrado en la primera vuelta). Tercera división: Racing de Ferrol-Nacional (2-4). Ossanna-Sabadell (1-2). En la primera división, los partidos que concierne la atención son los de Madrid y Bilbao. El empate en la jornada anterior de los madrileños en Irún, hace que no se puede esperar que obtengan un resultado brillante frente a los cántabros, a no ser que los aires de Chamartín les reanimen. El Athletic debe ganar a los arenenses, con lo que el pagueto por el primer puesto se mantendrá hasta el último partido, en el que tenían que derrotar los cántabros y los barceloneses. El Alavés saldrá derrotado de Valencia, y no creemos que tenga más suerte el Barcelona en San Sebastián. El Español habrá de encontrar dificultades en su lucha con el Irún, que se debate desesperadamente para librarse de la cola. En la segunda división el interés de la jornada está en Oviédo. Los dos rivales de aquella región luchan en circunstancias en que al Oviédo le interesa mucho la victoria. Hay que tener presente que hace dos temporadas, cuando el Sporting pareció el campeón de la división, fué el Oviédo el que en su propio campo del Molinón le arrebató dos puntos que impidieron su ascenso. Por eso no es aventurado suponer que ahora vayan los gijoneses a ver si consiguen la revancha. El Betis tiene un partido difícil en Vigo, del que no creemos que salga triunfante, por lo menos de un modo absoluto, y tendrá que esperar la visita de los coruñeses al domingo siguiente para saber cual es su puesto definitivo. Este último equipo, al que la Liga hace pasar la Semana Santa en Sevilla, saldrá fácilmente batido del campo del titular. El partido de Cataluña se dice

El partido de Murcia

que no llegará a celebrarse, pues el Castellón quiere «devolver» al Cataluña la mala pasada que le hizo en la primera vuelta no presentándose en el Siquel. Partido que no supone más que para las taquilla, se celebre o no, seguirán los catalanes en su puesto de interna roja. El partido de Murcia. En la Condomina «deben» jugar el Murcia y el Athletic madrileño. Y decimos «deben», porque según «Informaciones» el Athletic le ha comunicado a la Nacional que en vista de la impunidad con que el Cataluña ha dejado de desplazarse, él no viene a Murcia. Y añade el periódico: «He aquí un gesto lógico y una rebeldía santa. Porque el Cataluña no tiene bala, y o se cumplen los reglamentos para todos lo mismo, o no se cumplen con nadie. No creemos que quien ha escrito esto lo sienta de verdad, y suponemos más bien que se trate únicamente del afán de hacer frases que sienten algunos cronistas deportivos. Porque esa rebeldía del Athletic no hubiera parecido a nosotros «lógica y santa», ante la primera falta del Cataluña; pero no puede parecerse lo mismo ahora, cuando el «colista» lo ganó en su campo, y ve que, aún concediéndole los puntos que perdió, no puede ser campeón, pese a las frases con que quieren adornarlo algunos. Por lo demás, el colega apunta la solución: «O no se cumplen con nadie». ¿Que el Athletic no viene? Pues el Murcia ya lo sabe: Con no iral domingo siguiente a Oviédo, en paz. Y así puede ser campeón el Oviédo sin molestarse, por lo menos a última hora, ya que ha sido un club que cuanto menos ha procurado ganar el ascenso en el campo, y no esperar que se lo regalara la Nacional. Y sin «gestos lógicos» ni «rebeldías santas» cuando han visto que ni con regalos iban a ninguna parte. LETRAS DE LUTO. Aniversario. En la parroquia de Espinardo se han celebrado misas, en cumplimiento del aniversario de la muerte de la joven señora doña Luisa Caballero Corbalán, esposa de nuestro estimado amigo el comerciante de Espinardo don Antonio Cano Gomez, por el alma de la finada y de la de su señora madre doña Dolores Gómez Tomás de Caño. Ráteramos a la familia la expresión de nuestro pésame.

NOTICIAS

Ha regresado de Madrid, después de concurrir al Congreso Internacional de Cirujía, recientemente celebrado en aquella capital, el joven cirujano murciano don Ramón Sánchez Parra. Reciba nuestro cordial saludo de bienvenida. Se halla mejorado de su indisposición el diputado a Cortes por Murcia don Miguel Rivera. Se encuentra en Murcia el catedrático de la Facultad de Medicina de Sevilla don Miguel Royo. Regresó a Madrid el catedrático y exgobernador de Huesca don Victoriano Rivera. Ha sido reelegido en el cargo de presidente de la Federación de Dependientes nuestro distinguido amigo don Adolfo Mollá Montesinos. Felicidades a dicha entidad por el acierto que ha tenido prorrogando las funciones presidenciales de persona tan activa y competente. Disposiciones oficiales. Lo que publica el «Diario Oficial». 23, a las 3 t. Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica en su número de hoy una disposición promoviendo a generales de brigada honorarios a los coroneles de artillería don Joaquín Rey, don Emilio Macho, don Luis Garón, don José Borden, don Emilio Delgado, don Manuel Rivera y don Neco Martínez, y a los coroneles de infantería don Blas Rodríguez, don Alberto Rodríguez de Rivera, don Bernabé García, don Waldo Gutiérrez, don José Andrade y don Bonifacio García Escudero. Por otra disposición que aparece en dicho «Diario Oficial», se dispone el cese en el mando de la segunda brigada de artillería por pasar a situación de primera reserva del general de brigada don Silverio Gallego. Lo que publica la «Gaceta». La «Gaceta», en su número de hoy, publica una disposición declarando que corresponde al ministerio de Marina la dejación de tarifas por los fletes en la navegación de cabotaje. Convocatorias aprobadas. Por otra orden que aparece en la «Gaceta» se aprueban y confirman las convocatorias anunciadas por el ministerio de Fomento para atender a los nuevos servicios correspondientes a la Dirección general de Ganadería.

Los pantanos

Régimen de embalses del día 22 de marzo de 1932. Pantano del Talave: Embalse, 17.748 810 metros cúbicos; desagué, 225 000 metros cúbicos. Pantano del Quipar: Embalse, 10.456 277 metros cúbicos; desagué, 000 000 metros cúbicos. Pantano de la Fuenfanta: Embalse, 8.687 561 metros cúbicos; desagué, 3.493 498 metros cúbicos. Pantano de Fuentes: Embalse, 2.555 879 metros cúbicos; desagué, 27 821 metros cúbicos. Pantano del Corcovado: Embalse, 671 995 metros cúbicos; desagué, 000 metros cúbicos. Murcia 23 de marzo de 1932. Pasionaria. Emotivas horas del Viernes-Santo murciano. La ciudad, impregnada de suaves aromas por la ebullición fecunda de la naturaleza, va poblándose por todos sus ámbitos de esos rostros femeninos inspiradores vivientes del gran Salicillo... Después... cuando la fuerza irresistible de Apolo tamboe sobre la urbe sus gudejas de fuego en lluvias de finísimo polvo de oro... el cortejo del arte y de la fé, avanzará por las tortuosidades arábeas de su primitiva traza y por el urbanismo lento de la anhelada europeización loolista!, entre torres de luz meridional. Digamos la fé... pero la fé servida en la bandeja áurea de las más ricas inspiraciones llamando al pánico entresabierto del corazón humano por nuestro imaginero genialísimo, pulsador insuperable de todos los tecnicismos en estas iconografías exóticas de la Pasión del Hijo de la genitísimas Nazarena... en aquellos dioramas sobrados del gusto occidental, guaidores por los cauces latinos de esos arcos orientales de que no poco se nutren la frialdad estática de un Pedro de Mesa... el misticismo arrebatador de Montañés... y el humanizante verismo de Francisco de Salicillo... Renuévase morabena la admiración anual de las gentes ante la dulcedumbre comprensiva a la par que severa de Jesús del Prendimiento... ausculte el observador profesional los rasgos anatómicos de violentas gestualidades de la ohuama flageladora del Nazareno en su martirio cruel... investigue en el tostado pecho del pescador de Galilea... y por último y como egregia concreción de la virtud del dolor nimbada con el halo sobrenatural del divino sufrimiento... en esa maravillosa vestal fé grácil hermostru... con el atavío turbante que le exornara el beso ubérrimo de nuestras huertas y la dura entraña de los montes... la atribulada madre de Dios... en oya frente soberana bri-

Teatro Circo Villar

Sábado 26 de marzo de 1932 a las 6 y 8,4 y 10 y 14 noche. PROGRAMA. La deliciosa comedia sonora Metro dialogada, de divertido asunto «El diablillo de la casa» maravillosa creación de Marion Davies, Marie Prevost y Polly Moran. Jueves 31 de marzo, la modernísima obra sonora «El teniente seductor», maravillosa creación de Maurice Chevalier. La película de más éxito. Central Cinema. No hay función. Cinema Iniesta. Hoy no hay función. Sábado de Gloria 26 de Marzo. La atracción sonora en una parte «Don Alberto y sus tangos» y la grandiosa producción sonora Mexco «Romance» formidable éxito de la enigmática actriz Greta Garbo. El domingo 27, «Danzad, locos, danzad». Cine Popular. Hoy no hay función. Nota. Sábado de Gloria día 26, el drama americano «La noche del viernes», por Eddie Polo y la deliciosa comedia cómica «Corazón de marino», por la consular Anita Page, William Haines y el actor cómico Karl Dane.

Administración EL LIBERAL TELEFONO 1606

Información municipal

Regreso del alcalde
Ayer mañana regresó de Madrid el alcalde señor Moreno Galvache. Inmediatamente se hizo cargo de la Alcaldía.

VIDA RELIGIOSA

El toque de alba, a las cinco de la mañana.
El toque de oraciones, a las siete menos cuarto de la tarde.

MERCADOS

Frutas y hortalizas
Patatas, 0'50; tomates, 0'70; ajos, 0'35; cebolla seca, 0'34; pimientos menudos, 0'00; pimientos gordos, 0'00; ajos secos orco, 0'60; uva, 0'00; melones, 0'40; limones, 0'30; peras, 0'00; granadas, 0'00; peros, 1'50; Géneros de cuenta por docena.

MURCIA

Frutas y hortalizas
Patatas, 0'50; tomates, 0'70; ajos, 0'35; cebolla seca, 0'34; pimientos menudos, 0'00; pimientos gordos, 0'00; ajos secos orco, 0'60; uva, 0'00; melones, 0'40; limones, 0'30; peras, 0'00; granadas, 0'00; peros, 1'50; Géneros de cuenta por docena.

LA PROCESSION DEL JUEVES

La procesion que el jueves saldrá de la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen irá presidida por la Curia, formada por numerosos grupos representativos de Asurro, Deboras, la Profetiza y numerosas figuras de gran relieve artístico.

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS

SE CURAN CON RAPIDEZ CON
DEPURATIVO INFANTIL
Y PASTA POROSA CABALLERO
De venta en Droguerías y Farmacias.

Automovilistas

Recambio y accesorios para Chevrolet G. M. C. y otras marcas.
Plaza Martínez Torner, bajo el mirador grande.
JOSE LEANDRO. - Teléfono 1702

ITALIA
FLOTAS REUNIDAS
COSULICH, LLOYD SABAUO, NAVIGAZIONE GENERALE
Próximas salidas:
BARCELONA - BUENOS AIRES
8 abril - DUILIO
22 abril - CONTE VERDE

Instalación de colmenares modernos
Venta de colmenares pobladas que producen 50 kilogramos de miel.
40% de rendimiento al capital empleado
Presupuestos gratis.
Informes: Francisco Rivas, Proclamación, 17, Murcia

LOS MEJORES CALZADOS PARA CABALLERO
SEGARRA 18 Ptas.
Charol extra a 19'50
UNICO DEPÓSITO
ALMACENES:
"El Mostrador de Piedra"
Pascual, 14, 16 y 18. - Sucursal: Platería, 10 y 12

Fabricación de pan de lujo
TAHONA DE STA. EULALIA - San Antonio, 42
Rico Pan de Viena todos los días a las 11. - Pan integral de trigo del país, de sabor agradabilísimo. - Pan Regio, de exquisito gusto. - Única casa que fabrica esta clase en Murcia, siendo el Pan Regio de gran consumo en las grandes poblaciones.
ANGEL GARCIA MOLINA - Teléfono, 1705

VENUS
Calidad superior
PAJUBA
Calidad EXTRA
LA REGIONAL
FABRICA DE TABACOS
PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS.

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS
LEY DEL TIMBRE
NODRIZAS
VENTAS

MEDICOS ESPECIALISTAS
Dr. E. Avellan - Cirujía. - Rayos X. - Tratamiento de la tuberculosis. - Consulta de 10 a 14. - Calle Real, 8.
Dr. José M. Aroca - Enfermedades del estómago, intestino, hígado, etc., y de la Nutrición (diabetes, gota, etc.). - Rayos X. - Verónicas, 18. De 11 a 2.

EL ESTREÑIMIENTO
se cura y corrige con el uso del
LAXORENA
no irrita ni molesta, eficaz y cómodo obra hasta en los casos más rebeldes. Ven en Farmacias. Depósito: CENTRO FARMACEUTICO Y DROGUERIA. E. AYUSO. Representante don Mariano Zaragoza, Peligros, 1, pral., derecha, Murcia.

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS
SE CURAN CON RAPIDEZ CON
DEPURATIVO INFANTIL
Y PASTA POROSA CABALLERO
De venta en Droguerías y Farmacias.

Automovilistas
Recambio y accesorios para Chevrolet G. M. C. y otras marcas.
Plaza Martínez Torner, bajo el mirador grande.
JOSE LEANDRO. - Teléfono 1702

SE ALQUILAN
Bajo espaciosos y nuevos, gran salón con tres grandes puertas metálicas propio para comercio, almacén, círculo, oficinas, industria. Situación inmejorable de negocio. Santa Teresa, 21-23.
Para despacho, bar, oficina, depósito, peluquería o pequeña industria, cuarto bajo en PLATERIA, 65-67. Treinta pesetas mensuales.

Oficial de sombrerera
y aprendiz, se necesita.
Cadenas, 15.

SE COMPRA
Máquina de escribir portátil en buen uso.
Ofertas a Sociedad Autores. Santa Teresa, 21-23.

MADRES!
La antigua y acreditada DENTICINA VIUDA DE D. PABLO FERNANDEZ IZQUIERDO, cura a los niños todos los trastornos de la dentición. Caja, con 18 papeles, 1,50.

ALCAZAR CALLISTA
Ha trasladado el Gabinete a Pascual, 17, 1.º
Consulta y servicio a domicilio.

La Casa de Tocame-Roque
UN CRIMEN MISTERIOSO
NOVELA HISTORICA ORIGINAL
DE
D. RAMON ORTEGA Y FRIAS
EDICION AUTORIZADA POR LA EDITORIAL GUSTO, S. A.
Calle de Correos núm. 2. - Carabanchel Bajo, (MADRID)

-El señor Jacinto debe ser, pues aunque otros hay en esta casa, tan pobres como buenos hidalgos, son de más edad.
-¿El señor Jacinto decía?...
-Eso es.
-¿Y su apellido?
-Lo ignoro.
-¿Cuál es su habitación?
-Mirad... aquella puerta, la última; pero a estas horas sale siempre para ir a comer, porque como vive solo, tiene que arreglarse fuera de casa, y más tarde... No sé...

picaz, rula y otras cosas que diremos oportunamente.
Hacia más de cuatro años que estaba en la casa llamábase Mónica; siempre había sido fea, y entonces lo era mucho más. Aseguraba que no se había casado porque no quiso, porque odiaba a los hombres, comparándolos con Satanás; pero lo cierto, Dios lo sabía. Era pues, doncella, o por lo menos tenía derecho a llamarse tal, y a que sobre su tumba pudiesen la palma del martirio, de la pureza, de la gloria, de la virginidad, en fin.
Las dueñas, raza que afortunadamente ya no existe, y permitásemos lo de llamarlas raza, eran o la confidente y cómplice de los extravíos de la persona a quien habían de vigilar, o su mayor enemigo.
-¿Qué maudáis? -preguntó Mónica, a doña Inés.
-Preguntad a mi padre si me permite ir al jubileo.
Por casualidad, no hizo la vieja niaguna observación y fué a la cámara de don Diego, diciéndole:
-Señor, desea mi noble señora ir al jubileo, y os pide licencia.
-La tiene -respondió el caballero.
Y luego añadió:
-¿Qué mauda vuestra señoría?
-Deseo saber si habéis observado algo que sea digno de tomarse en cuenta, pues sospecho que mi hija...

oye hablar de lo absurdo. -No es posible, y con mi cabeza respondo.
-Señora Mónica, me parece que os ciega la vanidad...
-¡Jesús!...
-Lo que estáis oyendo, porque tengo motivos para creer que el corazón de mi hija...
-No, y mil veces no.
-Digo que sí.
-Que no -replicó la vieja con voz áspera y entonación que nada de respetuosa tenía.
-Vive el cielo!... ¿Y qué diréis cuando tengáis pruebas de lo contrario?
-Señor...
-Basta. Dejádme.
Tuvo que callar la dueña; pero en su semblante se plataba la ira, y cuando se presentó a doña Inés, le dijo:
-Vamos. Tenéis licencia... ¡Cara me ha costado!
-Sí mi padre no quería dejarme salir, habéis debido...
-No es eso, sino que me acusa de no vigilar como es mi obligación, y se empeña en hacerme creer que soy torpe hasta el punto de no haber conocido que estáis enamorada. ¿Puede imaginarse mayor desatino?... ¡Vos enamorada! ¿Quién ha metido eso en la cabeza a vuestro padre?... Y me ha despedido de mala manera, y ni siquiera me ha permitido hablar, y aquí me tenéis, que al cabo de mis años, de mi experiencia, de mi astucia, de mis desvelos...
-Sí, es muy triste que os engañen -interrumpió doña Inés.
-Pues esto no puede quedar así.
-Mi padre dice la verdad, porque amo con locura.

Mónica abrió desmesuradamente los ojos, abrió la boca y quedó inmóvil.
-Sí -añadió la joven -, a no sin licencia de mi padre, y sin la vuestra, y a pesar de toda vuestra vigilancia, todas las noches viene a verme mi amante.
-¿Señor omnipotente!
-Cobijáos, que quiero salir pronto.
-Pero...
-Acabad.
La dueña salió del aposento.
Estaba aturdida hasta el punto de que empezó a temer que su razón se hubiese trastornado.
-¿Qué sucede en esta casa? -decía mientras se ponía el negro manto -. No lo entiendo. Ayer parecía muy tranquilo mi señor, y hoy... ¡Jesús!... Y doña Inés enamorada... ¿De quién?... Y lo dice con un descaro que asusta, y añade que el galán viene todas las noches... ¡Ay!... Es posible, porque cuando las mujeres nos empeñamos... ¿Qué será de mí? Me despedirán y... No perdonaré a ese amante, que es causa de mi desdicha, y que no ha contado conmigo para este asunto, como debía hacerlo. Y adónde irá cuando salga de esta casa, con la reputación de torpe, hasta el punto de no apercibirme de cosas de tanto bulto?... ¿A qué padre ni marido inspiraré confianza?
Con la ayuda de su doncella, cibióse también la hija de don Diego, y salió con Mónica, encaminándose ambas a la Iglesia de San José, que ya no existe.
-Señor -dijo entonces Tomás a su amo -, esta es la ocasión.
-La aprovecharemos.
-Y mientras contempláis la ventana, os diré que ya he visto al galán, que sé su nombre de bautismo y dónde habita.

Table with 2 columns: Temperature type (Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación en mm, Lluvia, en mm) and values (24.2, 3.8, 9, 00).

URBANOS. DIRECCION, 1130. REDACCION, 1824. ADMINISTRACION, 1606.

Apartado de Correos, 54

Las sesiones de Cortes

En la Cámara se habla de los sucesos desarrollados en Orense

El ministro de Instrucción pública expone a las Constituyentes los fundamentos del presupuesto de su ministerio

Conferencias telefónicas. Varias horas).

Empieza la sesión

Madrid.—A las cuatro y cinco minutos de la tarde da comienzo la sesión del Congreso bajo la presidencia del señor Besteiro.

Los sucesos de Burgos

El diputado don Basilio Alvarez explica la interpelación sobre los sucesos desarrollados en Orense con motivo de las huelgas por las obras del ferrocarril Zamora, Orense y Coruña.

Dice que el Gobierno no ha visto el aspecto romántico de esta obra por la cual es defendida en Galicia.

El Gobierno la ha tomado como un negocio.

El señor Alvarez censura la actuación del gobernador de Orense de quien dice procedió con precipitación.

También censura la intervención de la guardia civil.

El señor Villanueva culpa al gobernador de los sucesos desarrollados en Orense.

El señor Martínez Risco, del grupo de Acción Republicana, también protesta de la actuación del gobernador pidiendo que se le destituya.

El señor Otero Pelayo, perteneciente a la Orga y otros diputados del grupo socialista y radical socialista se expresan en el mismo sentido.

Intervención del ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación responde a los diputados que pedían la destitución del gobernador.

Dice que según los últimos datos que ha recibido en el ministerio, el niño que resultó herido, no lo fué por bala de mauser sino de revolver.

Agrega que el gobernador lanzó a la calle a la guardia civil a las veinticuatro horas de producirse la huelga.

Yo no sé que haya en esta medida precipitación alguna.

El joven que también resultó herido tampoco fué a causa de proyectil de mauser.

El enorme boquete que tiene en el vientre no puede ser producido por ninguna bala de mauser.

Se pide la destitución del gobernador y no se tiene en cuenta que yo no puedo destituirle porque me faltan razones para ello.

A mí no me consta que el go-

Forasteros, Murcianos, sombreros Belmar

Graduación de la vista

Llamamos la atención de nuestros lectores para que aprovechen de nuevo la estancia en esta de MR. IVO, afamado especialista del INSTITUTO OPTALMICO H. A. DE MADRID, quien en su consulta del Hotel Victoria, de once a una y de tres a seis, gradúa GRATUITAMENTE LA VISTA a sus clientes y les proporciona el propio tiempo, a PRECIOS ECONOMICOS, los célebres cristales de la ANGLO-AMERICAN OPTICIANS Co. contra los rayos ULTRA-VIOLETA. Cristales especiales para ver de cerca y de lejos con el mismo lente MR. IVO estará en esta en el Hotel Victoria desde el miércoles, día 23 hasta el sábado 26 inclusive.

ADVERTENCIA: Vista la influencia a estas consultas, es prudente esperar a los últimos días.

PLAZA DE TOROS DE MURCIA

GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO

El día 27, domingo de Resurrección a las cuatro y media de la tarde se celebrará una magnífica corrida de toros en honor de S. E. el Presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora

Seis toros de la acreditada ganadería de D.ª María Hernández, viuda de Aleas — MATADORES

Manuel Megías BIENVENIDA, Victoriano de LASERNA y Luis Gómez EL ESTUDIANTE

PRECIOS

Entrada general de sombra, 8 pesetas. Idem de sol, 5

Nota.—El lunes a las cuatro y media la auténtica banda de EL EMPASTAE

bernador de Orense se haya extralimitado en el cumplimiento del deber.

Es que, señores diputados, se puede coaccionar al Gobierno con una huelga violenta para que se conozca la construcción de un ferrocarril?

Si se admite esa teoría, ya lo saben los demás pueblos que tienen planteado ese mismo problema. Ya conocen el procedimiento que se ha de seguir para lograr los deseos.

El presidente de la Cámara da por terminada la interpelación y se entra en el

Orden del día

El ministro de Obras públicas da lectura a un proyecto de ley que es aprobado por la Cámara.

Además se aprueban varios dictámenes de diversas Comisiones.

Los presupuestos

Instrucción pública

ca

Seguidamente se da lectura al presupuesto del ministerio de Instrucción pública.

El señor Rodríguez Cadarso consume un turno en contra de la totalidad.

Pide que se dispense más protección a la Universidad gallega.

Por la Comisión le contesta el señor Negri.

El señor Sbert aplaude la orientación que se ha dado al presupuesto de Instrucción pública.

Se ocupa de varios capítulos de este presupuesto que a su parecer merecen todo género de elogios.

Intervienen también en la discusión los señores Sánchez Aibornoz, Jaén y Rogi.

Por la Comisión contesta el señor Negri.

Intervención del ministro de Instrucción pública

ción pública

El ministro de Instrucción pública interviene en el debate.

El señor De los Ríos detalla cuanto en la actualidad se está haciendo en escuelas y maestros, repitiendo cuanto ya se ha dicho sobre estas cuestiones.

Cuando advino la República nos encontramos con una verdadera escasez de escuelas.

Detalla el número de maestros que han ascendido, que es el de veintiumil quinientos dieciséis.

Antes sólo ascendían unos doscientos por año.

Y esto lo hacemos cuando en Francia, Checoslovaquia y otros países se rebaja el sueldo a los maestros.

Agrega el ministro que es probable que a final de año se puedan crear cuatro mil escuelas más, y serán entonces diez mil las que habrá creado la República.

En época de la Monarquía se creaban sólo quinientos cada año.

Cuando nosotros nos encontramos del ministerio había tres mil peticiones de escuelas y se han creado seis mil.

Alicante y Sevilla han creado cada una cien escuelas.

Hace falta una inspección ef-

ciente que se ha de formar con los maestros más capacitados.

También habla de las misiones pedagógicas en la que han de tomar parte los estudiantes.

Yo estoy en la creencia de que ellos han de construir sus barracones para marchar de pueblo en pueblo.

El ministro habla de los archivos que han pasado a la posesión del ministerio, que son treinta y dos.

También habla del deber que tiene la República de procurar que vengan a España estudiantes de América.

También habla del teatro lírico.

El señor De los Ríos termina su discurso con un párrafo brillante acerca del porvenir que se ofrece a España.

La Cámara aplaude y se da por terminada la sesión a las diez de la noche.

La tarde parlamentaria

El estatuto catalán

Ayer tarde el diputado señor Companys visitó en el Congreso el jefe del Gobierno para preguntarle cuando se discutirá el estatuto de Cataluña.

El señor Azaña le contestó que era su propósito se discutiera cuando lo permitieran los trabajos que están pendientes en la Cámara.

Los conflictos en Jaén

Acompañados de los diputados por Jaén visitaron ayer tarde en el Congreso a los ministros de Obras públicas, Agricultura, Gobernación y jefe del Gobierno ochenta y cuatro alcaldes de aquella provincia, para exponerles la agustísima situación porque atraviesan los trabajadores de aquella región.

El ministro de Obras públicas propuso a los comisionados como solución a este problema el envío de dinero para continuar las obras habiendo dado a este efecto órdenes al Director de Caminos.

El ministro de Agricultura prometió la ejecución del laboreo forzoso de tierras y a este efecto el jurado mixto señalará las fincas donde deben comenzarse a aplicar el laboreo y don-

LA HOJA



No tiene rival, porque es la mejor y es barata. Si quiere conseguir el máximo de felicidad, atétese con

LA HOJA "LA FAMA"

Depositorio exclusivo para la venta al por mayor Francisco Lledó—San Vicente, 62, VALENCIA.

Ayuntamiento Constitucional de Murcia

Habiéndose de proceder a la confección de Padrones de todos los arbitrios correspondientes a los tres trimestres de 1932, se previene a los señores contribuyentes la obligación de presentar las declaraciones juradas respectivas.

Debo manifestar a los señores propietarios de fincas urbanas, que además de las declaraciones por los arbitrios que pesan sobre los inmuebles, están obligados a presentar la de los nombres de los inquilinos y alquiler que satisfacen, a cuyo efecto deberán poner de manifiesto los respectivos contratos de inquilinato, los talonarios de cuyas matrices se puedan deducir y cuantos medios probatorios dispo-

gan a tal fin, previniéndoles que de no llevarlo a efecto incurrirán en las multas y sanciones que previene el artículo 95 del Reglamento de 29 de junio de 1911 que estoy dispuesto a aplicar con todo rigor.

Dichas declaraciones deberán ser presentadas en las oficinas de Recaudación (calle de San Patricio) hasta el día 5 del próximo Abril durante los días hábiles.

Murcia 23 de Marzo de 1932. El Alcalde, Moreno Galvache.

de serán admitidos los obreros al trabajo por riguroso orden alfabético.

Les dijo que en caso de que los patronos se negasen a abonar los jornales se les exigirá por vía de apremio, embargándose las fincas en pública subasta.

Azaña expresó a los comisionados su deseo de que sus aspiraciones las consignasen en una nota para llevarla al Consejo de ministros que se celebraría hoy a fin de que el Consejo pueda adoptar acuerdos en firme sobre este sentido.

Declara Bergamín an-

te la Comisión de

Responsabilidad

Ante la Comisión de Responsabilidades prestó declaración el exministro don Francisco Bergamín.

Expuso las razones que tuvo para firmar el decreto, como ministro de Hacienda, para regular los precios de los tabacos en Tatuán y evitar el contrabando de este producto en las plazas de nuestra soberanía.

La declaración del señor Bergamín coincidió con la que prestó hace poco el exministro señor Martínez Barrios.

Se concede un supli-

catario

La Comisión de suplicatorios se reunió para ver la petición de suplicatorios de la Audiencia de Barcelona para procesar al diputado de la Esquerra Catalana señor Bordas.

La Comisión acordó formular la propuesta de concesión del suplicatorio por entender que no se trataba de un hecho político sino de una acción de la justicia a la que no se deben poner trabas.

La lectura de un pro-

yecto

En la sesión de ayer tarde se leyó en la Cámara el proyecto sobre la participación de Corporaciones y particulares en los ingresos del Estado.

También se vio el dictamen que juntamente con otros dos que figuran en el orden del día serán objeto de discusión en la sesión de esta tarde después de aprobar el presupuesto del ministerio de Instrucción pública.

La actuación del Gobierno

En Gobernación

23, a las 3 t.

Madrid.—El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, les manifestó que luego de lo publicado por la Prensa sobre los sucesos de Orense, no había ninguna novedad más.

Los periodistas le preguntaron si era cierto que se estaba celebrando una reunión relacionada con dichos sucesos a la que asistían los representantes de Orense en las Cortes.

—Reañón, no, contestó Casares Quiroga. Han venido aquí a ver si había algo nuevo, y el gobernador ha manifestado que no había nada más que lo conocido.

Los periodistas le preguntaron también si era cierto que había dimitado el gobernador civil de Jaén, a lo que el ministro de la Gobernación contestó que sí.

En Guerra

23, a las 6 t.

Madrid.—El ministro de la Guerra recibió varias visitas entre ellas la del general Bermúdez de Castro.

Después recibió a los periodistas a los que dijo que aunque había sido ascendido a divisionario el general Batet, se le confirmaba en el mando de la cuarta división.

Finalmente dijo que mañana someterá a la firma del presidente de la República una amplia combinación de mandos de Infantería entre los que figura el del Tercio, que no les facilitaba porque no quería hacerla pública hasta que no la conociera el presidente.

En Estado

El ministro de Estado recibió esta mañana la visita de los embajadores de Francia, Méjico y Bélgica; la de los ministros plenipotenciarios de Holanda, Bolivia y El Salvador, la del señor Fernández Prada, la de los canónigos capitulares de Toledo prestados por el deán, y la de una Comisión de sacerdotes de San Francisco el Grande.

Los leprosos de Fontilles

Abandonan el sanatorio y repartieron abrazos y besos a granal

A lo que no se le da importancia alguna por los vecinos

24, a las 1 md.

Denia.—Comunican de Fontilles que han corrido serios y graves acontecimientos.

Los leprosos se insubordinaron y se hicieron dueños del sanatorio, arrojando del mismo a las monjas, diciendo que iban a constituir una colonia libre fundada en la familia.

Después los leprosos marcharon hacia los pueblos vecinos repartiendo abrazos y besos a las personas que se encontraban e invitándolas a que le diesen la mano.

Los vecinos de los pueblos acontambrados a ello no le dieron importancia alguna, interviniendo en reducir a los leprosos que fueron trasladados de nuevo al sanatorio donde quedaron recluidos.

EN ALBACETE

Desagradable incidente al paso de una procesión

24, a las 3 md.

Albacete.—Anoche mientras se celebraba una procesión un grupo de mozalbetes dió varios vivas al comunismo y arrojó algunos petardos inofensivos.

Las detonaciones produjeron alguna alarma, registrándose carreras y sntos entre las personas que presenciaban la procesión y los nazarenos que figuraban en ella.

A consecuencia de este desagradable incidente resultaron heridas dos mujeres.

CARIDAD

Se solicita para un matrimonio de cierta edad, sin recursos de ninguna clase pues el marido se encuentra parado desde el mes de mayo; éste se ofrece como empleado de oficina para contabilidad cobranza o cosa análoga rogando a las buenas almas un socorro. Razón Juan Carrillo, calle de la Flor.

ULTIMA HORA

La huelga de Orense transcurre con tranquilidad absoluta

Un acto pro paz en París

24, a las 3 md.

Madrid.—El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, les manifestó que las noticias que había recibido de Orense acusaban que la huelga trascurría con tranquilidad casi absoluta.

Mañana—añadió—se reunirán en Santiago y la Coruña los elementos obreros para acordar si van o no a la huelga.

Un reportero le preguntó si era cierto que en Lugo secundarían el movimiento y el señor Casares Quiroga le contestó que ninguna noticia tenía sobre ello.

Terminó confirmando a los periodistas que Ramón Casanellas iba camino de Bélgica.

Un acto pro Paz

París.—En el hotel de la Sociedad de Sabios se ha celebrado anoche a las ocho un banquete en pro

de la paz, organizado por los elementos pacifistas de dicha sociedad. El acto fué presidido por el embajador de España en París señor Madariaga, y acudieron a él sigilosas personalidades, entre ellas el ilustre político portugués Alfonso Costa.

El director de la sociedad pronunció un discurso y pidió se guardase un minuto de silencio en memoria de Briand.

Dijo que Madariaga no solo en español sino que era una figura mundial.

Habló también el director de la Liga de excombatientes y el diputado socialista señor Longuet.

Luego habló el señor Luchat, compañero de estudios de Madariaga.

Madariaga hizo un discurso muy maldito de frases ingeniosas y profundas.

Dijo que en Enrop hay dos países de gran historia que combatieron en otros siglos y que sin embargo no defendieron ninguna fortaleza militar. Estos dos países son España y Francia, y si pudieran vivir en regímenes distintos ahora que en España se ha instaurado la República vivirá en inteligencia perfecta con Francia.

EL LIBERAL puede

adquirirse diariamente, en LORCA. Canalejas, 62.

VALENCIA. Kiosco Rí-

de la Plata, calle Barcas, 6.

ALBACETE. Kiosco Mo-

reno. Paseo de Alfonso XII.

ALICANTE. Casa de

Prensa. San Fernando, 32.

CARTAGENA, en el Kio-

co Victoria, en las Puertas

de Murcia, y en el Kiosco

de la calle Mayor, frente a

Café Excelsior.

MADRID. Kioscos Puerta

del Sol y calle de Alcalá

BARCELONA. — Kiosco

Carmen Rambla de las Flo-

res, frente calle Carmen.

La Protectora de los Pobres

Número premiado ayer

157

Lea usted

la edición

de la mañana

Advertisement for 'Solero' featuring an illustration of a child and a woman, with text: 'Que coman tanto como quieran', 'Solero SABOR NARANJA'.

Advertisement for 'MAIZENA' featuring an illustration of a child, with text: 'MAIZENA CRISTAL PARA NIÑOS ROBUSTOS'.

Advertisement for 'INSECTICIDA VOLCK' featuring an illustration of a man in a suit, with text: '¿No lo ha empleado usted todavía? Decídase y será usted su mayor propagandista'.